
Êîìáiíàöi¨ ç ïîâòîðåííÿìè

Äèñêðåòíà ìàòåìàòèêà

Ëåêöiÿ 22

Äèñêðåòíà ìàòåìàòèêà Ëåêöiÿ 22: Êîìáiíàöi¨ ç ïîâòîðåííÿìè



Ëåêöiÿ 22: Êîìáiíàöi¨ ç ïîâòîðåííÿìè

C
k
n = Ck

n+k−1 =
(n+ k − 1)!

k!(n− 1)!

Íàãàäà¹ìî ìîäåëi äëÿ êîìáiíàöié ç ïîâòîðåííÿìè:

1 Òàêà ìîäåëü íå äà¹ äîáðî¨ iíòåðïðåòàöi¨ äëÿ êîìáiíàöi¨ ç ïîâòîðåííÿì C
k
n ç

n åëåìåíòiâ ïî k, ÿêùî íå áðàòè äî óâàãè, ùî C
k
n � öå êiëüêiñòü

ïîñëiäîâíîñòåé äîâæèíè (n+ k − 1), ç ÿêèõ ðiâíî k îäèíèöü i (n− 1) íóëü.

2 Íåõàé ¹ n ðiçíèõ ÿùèêiâ i k îäíàêîâèõ ïðåäìåòiâ, ïðè÷îìó êîæåí ÿùèê ìîæå

âìiñòèòè òàêîæ âñi öi ïðåäìåòè. Òîäi C
k
n � öå êiëüêiñòü ðiçíèõ ðîçìiùåíü

öèõ k ïðåäìåòiâ ó öi n ÿùèêè.

Ïðèêëàä 2.3.21

Ó ïèðiæêîâié ïðîäàþòüñÿ 10 ñîðòiâ ïèðiæêiâ. Ñêiëüêîìà ñïîñîáàìè ìîæíà êóïèòè
14 ïèðiæêiâ?
Ðîçâ'ÿçîê. Ùîá êóïèòè 14 ïèðiæêiâ, íåîáõiäíî 14 ðàçiâ çðîáèòè âèáið ñîðòó ç 10
ìîæëèâèõ. Ïðè öüîìó ïîðÿäîê âèáîðó íåñóòò¹âèé òà ïðè âèáîði ìîæíà
ïîâòîðþâàòèñÿ. Áiëüøå òîãî, îñêiëüêè 14 > 10, òî ïîâòîðåííÿ áóäóòü ãàðàíòîâàíi.
Òîäi êîæåí ñïîñiá ïîêóïêè 14 ïèðiæêiâ áóäå íåâïîðÿäêîâàíîþ 14-âèáiðêîþ ç
ïîâòîðåííÿìè ç 10, òîáòî áóäå êîìáiíàöi¹þ ç ïîâòîðåííÿìè ç 10 ïî 14, à òîìó
iñíó¹

C
14
10 = C14

23 =
23!

14! · 9!
ðiçíèõ ñïîñîáiâ êóïèòè ïèðiæêè.

Äèñêðåòíà ìàòåìàòèêà Ëåêöiÿ 22: Êîìáiíàöi¨ ç ïîâòîðåííÿìè



Ëåêöiÿ 22: Êîìáiíàöi¨ ç ïîâòîðåííÿìè

C
k
n = Ck

n+k−1 =
(n+ k − 1)!

k!(n− 1)!

Íàãàäà¹ìî ìîäåëi äëÿ êîìáiíàöié ç ïîâòîðåííÿìè:

1 Òàêà ìîäåëü íå äà¹ äîáðî¨ iíòåðïðåòàöi¨ äëÿ êîìáiíàöi¨ ç ïîâòîðåííÿì C
k
n ç

n åëåìåíòiâ ïî k, ÿêùî íå áðàòè äî óâàãè, ùî C
k
n � öå êiëüêiñòü

ïîñëiäîâíîñòåé äîâæèíè (n+ k − 1), ç ÿêèõ ðiâíî k îäèíèöü i (n− 1) íóëü.

2 Íåõàé ¹ n ðiçíèõ ÿùèêiâ i k îäíàêîâèõ ïðåäìåòiâ, ïðè÷îìó êîæåí ÿùèê ìîæå

âìiñòèòè òàêîæ âñi öi ïðåäìåòè. Òîäi C
k
n � öå êiëüêiñòü ðiçíèõ ðîçìiùåíü

öèõ k ïðåäìåòiâ ó öi n ÿùèêè.

Ïðèêëàä 2.3.21

Ó ïèðiæêîâié ïðîäàþòüñÿ 10 ñîðòiâ ïèðiæêiâ. Ñêiëüêîìà ñïîñîáàìè ìîæíà êóïèòè
14 ïèðiæêiâ?
Ðîçâ'ÿçîê. Ùîá êóïèòè 14 ïèðiæêiâ, íåîáõiäíî 14 ðàçiâ çðîáèòè âèáið ñîðòó ç 10
ìîæëèâèõ. Ïðè öüîìó ïîðÿäîê âèáîðó íåñóòò¹âèé òà ïðè âèáîði ìîæíà
ïîâòîðþâàòèñÿ. Áiëüøå òîãî, îñêiëüêè 14 > 10, òî ïîâòîðåííÿ áóäóòü ãàðàíòîâàíi.
Òîäi êîæåí ñïîñiá ïîêóïêè 14 ïèðiæêiâ áóäå íåâïîðÿäêîâàíîþ 14-âèáiðêîþ ç
ïîâòîðåííÿìè ç 10, òîáòî áóäå êîìáiíàöi¹þ ç ïîâòîðåííÿìè ç 10 ïî 14, à òîìó
iñíó¹

C
14
10 = C14

23 =
23!

14! · 9!
ðiçíèõ ñïîñîáiâ êóïèòè ïèðiæêè.

Äèñêðåòíà ìàòåìàòèêà Ëåêöiÿ 22: Êîìáiíàöi¨ ç ïîâòîðåííÿìè



Ëåêöiÿ 22: Êîìáiíàöi¨ ç ïîâòîðåííÿìè

C
k
n = Ck

n+k−1 =
(n+ k − 1)!

k!(n− 1)!

Íàãàäà¹ìî ìîäåëi äëÿ êîìáiíàöié ç ïîâòîðåííÿìè:

1 Òàêà ìîäåëü íå äà¹ äîáðî¨ iíòåðïðåòàöi¨ äëÿ êîìáiíàöi¨ ç ïîâòîðåííÿì C
k
n ç

n åëåìåíòiâ ïî k, ÿêùî íå áðàòè äî óâàãè, ùî C
k
n � öå êiëüêiñòü

ïîñëiäîâíîñòåé äîâæèíè (n+ k − 1), ç ÿêèõ ðiâíî k îäèíèöü i (n− 1) íóëü.

2 Íåõàé ¹ n ðiçíèõ ÿùèêiâ i k îäíàêîâèõ ïðåäìåòiâ, ïðè÷îìó êîæåí ÿùèê ìîæå

âìiñòèòè òàêîæ âñi öi ïðåäìåòè. Òîäi C
k
n � öå êiëüêiñòü ðiçíèõ ðîçìiùåíü

öèõ k ïðåäìåòiâ ó öi n ÿùèêè.

Ïðèêëàä 2.3.21

Ó ïèðiæêîâié ïðîäàþòüñÿ 10 ñîðòiâ ïèðiæêiâ. Ñêiëüêîìà ñïîñîáàìè ìîæíà êóïèòè
14 ïèðiæêiâ?
Ðîçâ'ÿçîê. Ùîá êóïèòè 14 ïèðiæêiâ, íåîáõiäíî 14 ðàçiâ çðîáèòè âèáið ñîðòó ç 10
ìîæëèâèõ. Ïðè öüîìó ïîðÿäîê âèáîðó íåñóòò¹âèé òà ïðè âèáîði ìîæíà
ïîâòîðþâàòèñÿ. Áiëüøå òîãî, îñêiëüêè 14 > 10, òî ïîâòîðåííÿ áóäóòü ãàðàíòîâàíi.
Òîäi êîæåí ñïîñiá ïîêóïêè 14 ïèðiæêiâ áóäå íåâïîðÿäêîâàíîþ 14-âèáiðêîþ ç
ïîâòîðåííÿìè ç 10, òîáòî áóäå êîìáiíàöi¹þ ç ïîâòîðåííÿìè ç 10 ïî 14, à òîìó
iñíó¹

C
14
10 = C14

23 =
23!

14! · 9!
ðiçíèõ ñïîñîáiâ êóïèòè ïèðiæêè.

Äèñêðåòíà ìàòåìàòèêà Ëåêöiÿ 22: Êîìáiíàöi¨ ç ïîâòîðåííÿìè



Ëåêöiÿ 22: Êîìáiíàöi¨ ç ïîâòîðåííÿìè

C
k
n = Ck

n+k−1 =
(n+ k − 1)!

k!(n− 1)!

Íàãàäà¹ìî ìîäåëi äëÿ êîìáiíàöié ç ïîâòîðåííÿìè:

1 Òàêà ìîäåëü íå äà¹ äîáðî¨ iíòåðïðåòàöi¨ äëÿ êîìáiíàöi¨ ç ïîâòîðåííÿì C
k
n ç

n åëåìåíòiâ ïî k, ÿêùî íå áðàòè äî óâàãè, ùî C
k
n � öå êiëüêiñòü

ïîñëiäîâíîñòåé äîâæèíè (n+ k − 1), ç ÿêèõ ðiâíî k îäèíèöü i (n− 1) íóëü.

2 Íåõàé ¹ n ðiçíèõ ÿùèêiâ i k îäíàêîâèõ ïðåäìåòiâ, ïðè÷îìó êîæåí ÿùèê ìîæå

âìiñòèòè òàêîæ âñi öi ïðåäìåòè. Òîäi C
k
n � öå êiëüêiñòü ðiçíèõ ðîçìiùåíü

öèõ k ïðåäìåòiâ ó öi n ÿùèêè.

Ïðèêëàä 2.3.21

Ó ïèðiæêîâié ïðîäàþòüñÿ 10 ñîðòiâ ïèðiæêiâ. Ñêiëüêîìà ñïîñîáàìè ìîæíà êóïèòè
14 ïèðiæêiâ?
Ðîçâ'ÿçîê. Ùîá êóïèòè 14 ïèðiæêiâ, íåîáõiäíî 14 ðàçiâ çðîáèòè âèáið ñîðòó ç 10
ìîæëèâèõ. Ïðè öüîìó ïîðÿäîê âèáîðó íåñóòò¹âèé òà ïðè âèáîði ìîæíà
ïîâòîðþâàòèñÿ. Áiëüøå òîãî, îñêiëüêè 14 > 10, òî ïîâòîðåííÿ áóäóòü ãàðàíòîâàíi.
Òîäi êîæåí ñïîñiá ïîêóïêè 14 ïèðiæêiâ áóäå íåâïîðÿäêîâàíîþ 14-âèáiðêîþ ç
ïîâòîðåííÿìè ç 10, òîáòî áóäå êîìáiíàöi¹þ ç ïîâòîðåííÿìè ç 10 ïî 14, à òîìó
iñíó¹

C
14
10 = C14

23 =
23!

14! · 9!
ðiçíèõ ñïîñîáiâ êóïèòè ïèðiæêè.

Äèñêðåòíà ìàòåìàòèêà Ëåêöiÿ 22: Êîìáiíàöi¨ ç ïîâòîðåííÿìè



Ëåêöiÿ 22: Êîìáiíàöi¨ ç ïîâòîðåííÿìè

C
k
n = Ck

n+k−1 =
(n+ k − 1)!

k!(n− 1)!

Íàãàäà¹ìî ìîäåëi äëÿ êîìáiíàöié ç ïîâòîðåííÿìè:

1 Òàêà ìîäåëü íå äà¹ äîáðî¨ iíòåðïðåòàöi¨ äëÿ êîìáiíàöi¨ ç ïîâòîðåííÿì C
k
n ç

n åëåìåíòiâ ïî k, ÿêùî íå áðàòè äî óâàãè, ùî C
k
n � öå êiëüêiñòü

ïîñëiäîâíîñòåé äîâæèíè (n+ k − 1), ç ÿêèõ ðiâíî k îäèíèöü i (n− 1) íóëü.

2 Íåõàé ¹ n ðiçíèõ ÿùèêiâ i k îäíàêîâèõ ïðåäìåòiâ, ïðè÷îìó êîæåí ÿùèê ìîæå

âìiñòèòè òàêîæ âñi öi ïðåäìåòè. Òîäi C
k
n � öå êiëüêiñòü ðiçíèõ ðîçìiùåíü

öèõ k ïðåäìåòiâ ó öi n ÿùèêè.

Ïðèêëàä 2.3.21

Ó ïèðiæêîâié ïðîäàþòüñÿ 10 ñîðòiâ ïèðiæêiâ. Ñêiëüêîìà ñïîñîáàìè ìîæíà êóïèòè
14 ïèðiæêiâ?
Ðîçâ'ÿçîê. Ùîá êóïèòè 14 ïèðiæêiâ, íåîáõiäíî 14 ðàçiâ çðîáèòè âèáið ñîðòó ç 10
ìîæëèâèõ. Ïðè öüîìó ïîðÿäîê âèáîðó íåñóòò¹âèé òà ïðè âèáîði ìîæíà
ïîâòîðþâàòèñÿ. Áiëüøå òîãî, îñêiëüêè 14 > 10, òî ïîâòîðåííÿ áóäóòü ãàðàíòîâàíi.
Òîäi êîæåí ñïîñiá ïîêóïêè 14 ïèðiæêiâ áóäå íåâïîðÿäêîâàíîþ 14-âèáiðêîþ ç
ïîâòîðåííÿìè ç 10, òîáòî áóäå êîìáiíàöi¹þ ç ïîâòîðåííÿìè ç 10 ïî 14, à òîìó
iñíó¹

C
14
10 = C14

23 =
23!

14! · 9!
ðiçíèõ ñïîñîáiâ êóïèòè ïèðiæêè.

Äèñêðåòíà ìàòåìàòèêà Ëåêöiÿ 22: Êîìáiíàöi¨ ç ïîâòîðåííÿìè



Ëåêöiÿ 22: Êîìáiíàöi¨ ç ïîâòîðåííÿìè

C
k
n = Ck

n+k−1 =
(n+ k − 1)!

k!(n− 1)!

Íàãàäà¹ìî ìîäåëi äëÿ êîìáiíàöié ç ïîâòîðåííÿìè:

1 Òàêà ìîäåëü íå äà¹ äîáðî¨ iíòåðïðåòàöi¨ äëÿ êîìáiíàöi¨ ç ïîâòîðåííÿì C
k
n ç

n åëåìåíòiâ ïî k, ÿêùî íå áðàòè äî óâàãè, ùî C
k
n � öå êiëüêiñòü

ïîñëiäîâíîñòåé äîâæèíè (n+ k − 1), ç ÿêèõ ðiâíî k îäèíèöü i (n− 1) íóëü.

2 Íåõàé ¹ n ðiçíèõ ÿùèêiâ i k îäíàêîâèõ ïðåäìåòiâ, ïðè÷îìó êîæåí ÿùèê ìîæå

âìiñòèòè òàêîæ âñi öi ïðåäìåòè. Òîäi C
k
n � öå êiëüêiñòü ðiçíèõ ðîçìiùåíü

öèõ k ïðåäìåòiâ ó öi n ÿùèêè.

Ïðèêëàä 2.3.21

Ó ïèðiæêîâié ïðîäàþòüñÿ 10 ñîðòiâ ïèðiæêiâ. Ñêiëüêîìà ñïîñîáàìè ìîæíà êóïèòè
14 ïèðiæêiâ?
Ðîçâ'ÿçîê. Ùîá êóïèòè 14 ïèðiæêiâ, íåîáõiäíî 14 ðàçiâ çðîáèòè âèáið ñîðòó ç 10
ìîæëèâèõ. Ïðè öüîìó ïîðÿäîê âèáîðó íåñóòò¹âèé òà ïðè âèáîði ìîæíà
ïîâòîðþâàòèñÿ. Áiëüøå òîãî, îñêiëüêè 14 > 10, òî ïîâòîðåííÿ áóäóòü ãàðàíòîâàíi.
Òîäi êîæåí ñïîñiá ïîêóïêè 14 ïèðiæêiâ áóäå íåâïîðÿäêîâàíîþ 14-âèáiðêîþ ç
ïîâòîðåííÿìè ç 10, òîáòî áóäå êîìáiíàöi¹þ ç ïîâòîðåííÿìè ç 10 ïî 14, à òîìó
iñíó¹

C
14
10 = C14

23 =
23!

14! · 9!
ðiçíèõ ñïîñîáiâ êóïèòè ïèðiæêè.

Äèñêðåòíà ìàòåìàòèêà Ëåêöiÿ 22: Êîìáiíàöi¨ ç ïîâòîðåííÿìè



Ëåêöiÿ 22: Êîìáiíàöi¨ ç ïîâòîðåííÿìè

C
k
n = Ck

n+k−1 =
(n+ k − 1)!

k!(n− 1)!

Íàãàäà¹ìî ìîäåëi äëÿ êîìáiíàöié ç ïîâòîðåííÿìè:

1 Òàêà ìîäåëü íå äà¹ äîáðî¨ iíòåðïðåòàöi¨ äëÿ êîìáiíàöi¨ ç ïîâòîðåííÿì C
k
n ç

n åëåìåíòiâ ïî k, ÿêùî íå áðàòè äî óâàãè, ùî C
k
n � öå êiëüêiñòü

ïîñëiäîâíîñòåé äîâæèíè (n+ k − 1), ç ÿêèõ ðiâíî k îäèíèöü i (n− 1) íóëü.

2 Íåõàé ¹ n ðiçíèõ ÿùèêiâ i k îäíàêîâèõ ïðåäìåòiâ, ïðè÷îìó êîæåí ÿùèê ìîæå

âìiñòèòè òàêîæ âñi öi ïðåäìåòè. Òîäi C
k
n � öå êiëüêiñòü ðiçíèõ ðîçìiùåíü

öèõ k ïðåäìåòiâ ó öi n ÿùèêè.

Ïðèêëàä 2.3.21

Ó ïèðiæêîâié ïðîäàþòüñÿ 10 ñîðòiâ ïèðiæêiâ. Ñêiëüêîìà ñïîñîáàìè ìîæíà êóïèòè
14 ïèðiæêiâ?
Ðîçâ'ÿçîê. Ùîá êóïèòè 14 ïèðiæêiâ, íåîáõiäíî 14 ðàçiâ çðîáèòè âèáið ñîðòó ç 10
ìîæëèâèõ. Ïðè öüîìó ïîðÿäîê âèáîðó íåñóòò¹âèé òà ïðè âèáîði ìîæíà
ïîâòîðþâàòèñÿ. Áiëüøå òîãî, îñêiëüêè 14 > 10, òî ïîâòîðåííÿ áóäóòü ãàðàíòîâàíi.
Òîäi êîæåí ñïîñiá ïîêóïêè 14 ïèðiæêiâ áóäå íåâïîðÿäêîâàíîþ 14-âèáiðêîþ ç
ïîâòîðåííÿìè ç 10, òîáòî áóäå êîìáiíàöi¹þ ç ïîâòîðåííÿìè ç 10 ïî 14, à òîìó
iñíó¹

C
14
10 = C14

23 =
23!

14! · 9!
ðiçíèõ ñïîñîáiâ êóïèòè ïèðiæêè.

Äèñêðåòíà ìàòåìàòèêà Ëåêöiÿ 22: Êîìáiíàöi¨ ç ïîâòîðåííÿìè



Ëåêöiÿ 22: Êîìáiíàöi¨ ç ïîâòîðåííÿìè

C
k
n = Ck

n+k−1 =
(n+ k − 1)!

k!(n− 1)!

Íàãàäà¹ìî ìîäåëi äëÿ êîìáiíàöié ç ïîâòîðåííÿìè:

1 Òàêà ìîäåëü íå äà¹ äîáðî¨ iíòåðïðåòàöi¨ äëÿ êîìáiíàöi¨ ç ïîâòîðåííÿì C
k
n ç

n åëåìåíòiâ ïî k, ÿêùî íå áðàòè äî óâàãè, ùî C
k
n � öå êiëüêiñòü

ïîñëiäîâíîñòåé äîâæèíè (n+ k − 1), ç ÿêèõ ðiâíî k îäèíèöü i (n− 1) íóëü.

2 Íåõàé ¹ n ðiçíèõ ÿùèêiâ i k îäíàêîâèõ ïðåäìåòiâ, ïðè÷îìó êîæåí ÿùèê ìîæå

âìiñòèòè òàêîæ âñi öi ïðåäìåòè. Òîäi C
k
n � öå êiëüêiñòü ðiçíèõ ðîçìiùåíü

öèõ k ïðåäìåòiâ ó öi n ÿùèêè.

Ïðèêëàä 2.3.21

Ó ïèðiæêîâié ïðîäàþòüñÿ 10 ñîðòiâ ïèðiæêiâ. Ñêiëüêîìà ñïîñîáàìè ìîæíà êóïèòè
14 ïèðiæêiâ?
Ðîçâ'ÿçîê. Ùîá êóïèòè 14 ïèðiæêiâ, íåîáõiäíî 14 ðàçiâ çðîáèòè âèáið ñîðòó ç 10
ìîæëèâèõ. Ïðè öüîìó ïîðÿäîê âèáîðó íåñóòò¹âèé òà ïðè âèáîði ìîæíà
ïîâòîðþâàòèñÿ. Áiëüøå òîãî, îñêiëüêè 14 > 10, òî ïîâòîðåííÿ áóäóòü ãàðàíòîâàíi.
Òîäi êîæåí ñïîñiá ïîêóïêè 14 ïèðiæêiâ áóäå íåâïîðÿäêîâàíîþ 14-âèáiðêîþ ç
ïîâòîðåííÿìè ç 10, òîáòî áóäå êîìáiíàöi¹þ ç ïîâòîðåííÿìè ç 10 ïî 14, à òîìó
iñíó¹

C
14
10 = C14

23 =
23!

14! · 9!
ðiçíèõ ñïîñîáiâ êóïèòè ïèðiæêè.

Äèñêðåòíà ìàòåìàòèêà Ëåêöiÿ 22: Êîìáiíàöi¨ ç ïîâòîðåííÿìè



Ëåêöiÿ 22: Êîìáiíàöi¨ ç ïîâòîðåííÿìè

C
k
n = Ck

n+k−1 =
(n+ k − 1)!

k!(n− 1)!

Íàãàäà¹ìî ìîäåëi äëÿ êîìáiíàöié ç ïîâòîðåííÿìè:

1 Òàêà ìîäåëü íå äà¹ äîáðî¨ iíòåðïðåòàöi¨ äëÿ êîìáiíàöi¨ ç ïîâòîðåííÿì C
k
n ç

n åëåìåíòiâ ïî k, ÿêùî íå áðàòè äî óâàãè, ùî C
k
n � öå êiëüêiñòü

ïîñëiäîâíîñòåé äîâæèíè (n+ k − 1), ç ÿêèõ ðiâíî k îäèíèöü i (n− 1) íóëü.

2 Íåõàé ¹ n ðiçíèõ ÿùèêiâ i k îäíàêîâèõ ïðåäìåòiâ, ïðè÷îìó êîæåí ÿùèê ìîæå

âìiñòèòè òàêîæ âñi öi ïðåäìåòè. Òîäi C
k
n � öå êiëüêiñòü ðiçíèõ ðîçìiùåíü

öèõ k ïðåäìåòiâ ó öi n ÿùèêè.

Ïðèêëàä 2.3.21

Ó ïèðiæêîâié ïðîäàþòüñÿ 10 ñîðòiâ ïèðiæêiâ. Ñêiëüêîìà ñïîñîáàìè ìîæíà êóïèòè
14 ïèðiæêiâ?
Ðîçâ'ÿçîê. Ùîá êóïèòè 14 ïèðiæêiâ, íåîáõiäíî 14 ðàçiâ çðîáèòè âèáið ñîðòó ç 10
ìîæëèâèõ. Ïðè öüîìó ïîðÿäîê âèáîðó íåñóòò¹âèé òà ïðè âèáîði ìîæíà
ïîâòîðþâàòèñÿ. Áiëüøå òîãî, îñêiëüêè 14 > 10, òî ïîâòîðåííÿ áóäóòü ãàðàíòîâàíi.
Òîäi êîæåí ñïîñiá ïîêóïêè 14 ïèðiæêiâ áóäå íåâïîðÿäêîâàíîþ 14-âèáiðêîþ ç
ïîâòîðåííÿìè ç 10, òîáòî áóäå êîìáiíàöi¹þ ç ïîâòîðåííÿìè ç 10 ïî 14, à òîìó
iñíó¹

C
14
10 = C14

23 =
23!

14! · 9!
ðiçíèõ ñïîñîáiâ êóïèòè ïèðiæêè.

Äèñêðåòíà ìàòåìàòèêà Ëåêöiÿ 22: Êîìáiíàöi¨ ç ïîâòîðåííÿìè



Ëåêöiÿ 22: Êîìáiíàöi¨ ç ïîâòîðåííÿìè

C
k
n = Ck

n+k−1 =
(n+ k − 1)!

k!(n− 1)!

Íàãàäà¹ìî ìîäåëi äëÿ êîìáiíàöié ç ïîâòîðåííÿìè:

1 Òàêà ìîäåëü íå äà¹ äîáðî¨ iíòåðïðåòàöi¨ äëÿ êîìáiíàöi¨ ç ïîâòîðåííÿì C
k
n ç

n åëåìåíòiâ ïî k, ÿêùî íå áðàòè äî óâàãè, ùî C
k
n � öå êiëüêiñòü

ïîñëiäîâíîñòåé äîâæèíè (n+ k − 1), ç ÿêèõ ðiâíî k îäèíèöü i (n− 1) íóëü.

2 Íåõàé ¹ n ðiçíèõ ÿùèêiâ i k îäíàêîâèõ ïðåäìåòiâ, ïðè÷îìó êîæåí ÿùèê ìîæå

âìiñòèòè òàêîæ âñi öi ïðåäìåòè. Òîäi C
k
n � öå êiëüêiñòü ðiçíèõ ðîçìiùåíü

öèõ k ïðåäìåòiâ ó öi n ÿùèêè.

Ïðèêëàä 2.3.21

Ó ïèðiæêîâié ïðîäàþòüñÿ 10 ñîðòiâ ïèðiæêiâ. Ñêiëüêîìà ñïîñîáàìè ìîæíà êóïèòè
14 ïèðiæêiâ?
Ðîçâ'ÿçîê. Ùîá êóïèòè 14 ïèðiæêiâ, íåîáõiäíî 14 ðàçiâ çðîáèòè âèáið ñîðòó ç 10
ìîæëèâèõ. Ïðè öüîìó ïîðÿäîê âèáîðó íåñóòò¹âèé òà ïðè âèáîði ìîæíà
ïîâòîðþâàòèñÿ. Áiëüøå òîãî, îñêiëüêè 14 > 10, òî ïîâòîðåííÿ áóäóòü ãàðàíòîâàíi.
Òîäi êîæåí ñïîñiá ïîêóïêè 14 ïèðiæêiâ áóäå íåâïîðÿäêîâàíîþ 14-âèáiðêîþ ç
ïîâòîðåííÿìè ç 10, òîáòî áóäå êîìáiíàöi¹þ ç ïîâòîðåííÿìè ç 10 ïî 14, à òîìó
iñíó¹

C
14
10 = C14

23 =
23!

14! · 9!
ðiçíèõ ñïîñîáiâ êóïèòè ïèðiæêè.

Äèñêðåòíà ìàòåìàòèêà Ëåêöiÿ 22: Êîìáiíàöi¨ ç ïîâòîðåííÿìè



Ëåêöiÿ 22: Êîìáiíàöi¨ ç ïîâòîðåííÿìè

C
k
n = Ck

n+k−1 =
(n+ k − 1)!

k!(n− 1)!

Íàãàäà¹ìî ìîäåëi äëÿ êîìáiíàöié ç ïîâòîðåííÿìè:

1 Òàêà ìîäåëü íå äà¹ äîáðî¨ iíòåðïðåòàöi¨ äëÿ êîìáiíàöi¨ ç ïîâòîðåííÿì C
k
n ç

n åëåìåíòiâ ïî k, ÿêùî íå áðàòè äî óâàãè, ùî C
k
n � öå êiëüêiñòü

ïîñëiäîâíîñòåé äîâæèíè (n+ k − 1), ç ÿêèõ ðiâíî k îäèíèöü i (n− 1) íóëü.

2 Íåõàé ¹ n ðiçíèõ ÿùèêiâ i k îäíàêîâèõ ïðåäìåòiâ, ïðè÷îìó êîæåí ÿùèê ìîæå

âìiñòèòè òàêîæ âñi öi ïðåäìåòè. Òîäi C
k
n � öå êiëüêiñòü ðiçíèõ ðîçìiùåíü

öèõ k ïðåäìåòiâ ó öi n ÿùèêè.

Ïðèêëàä 2.3.21

Ó ïèðiæêîâié ïðîäàþòüñÿ 10 ñîðòiâ ïèðiæêiâ. Ñêiëüêîìà ñïîñîáàìè ìîæíà êóïèòè
14 ïèðiæêiâ?
Ðîçâ'ÿçîê. Ùîá êóïèòè 14 ïèðiæêiâ, íåîáõiäíî 14 ðàçiâ çðîáèòè âèáið ñîðòó ç 10
ìîæëèâèõ. Ïðè öüîìó ïîðÿäîê âèáîðó íåñóòò¹âèé òà ïðè âèáîði ìîæíà
ïîâòîðþâàòèñÿ. Áiëüøå òîãî, îñêiëüêè 14 > 10, òî ïîâòîðåííÿ áóäóòü ãàðàíòîâàíi.
Òîäi êîæåí ñïîñiá ïîêóïêè 14 ïèðiæêiâ áóäå íåâïîðÿäêîâàíîþ 14-âèáiðêîþ ç
ïîâòîðåííÿìè ç 10, òîáòî áóäå êîìáiíàöi¹þ ç ïîâòîðåííÿìè ç 10 ïî 14, à òîìó
iñíó¹

C
14
10 = C14

23 =
23!

14! · 9!
ðiçíèõ ñïîñîáiâ êóïèòè ïèðiæêè.

Äèñêðåòíà ìàòåìàòèêà Ëåêöiÿ 22: Êîìáiíàöi¨ ç ïîâòîðåííÿìè



Ëåêöiÿ 22: Êîìáiíàöi¨ ç ïîâòîðåííÿìè

C
k
n = Ck

n+k−1 =
(n+ k − 1)!

k!(n− 1)!

Íàãàäà¹ìî ìîäåëi äëÿ êîìáiíàöié ç ïîâòîðåííÿìè:

1 Òàêà ìîäåëü íå äà¹ äîáðî¨ iíòåðïðåòàöi¨ äëÿ êîìáiíàöi¨ ç ïîâòîðåííÿì C
k
n ç

n åëåìåíòiâ ïî k, ÿêùî íå áðàòè äî óâàãè, ùî C
k
n � öå êiëüêiñòü

ïîñëiäîâíîñòåé äîâæèíè (n+ k − 1), ç ÿêèõ ðiâíî k îäèíèöü i (n− 1) íóëü.

2 Íåõàé ¹ n ðiçíèõ ÿùèêiâ i k îäíàêîâèõ ïðåäìåòiâ, ïðè÷îìó êîæåí ÿùèê ìîæå

âìiñòèòè òàêîæ âñi öi ïðåäìåòè. Òîäi C
k
n � öå êiëüêiñòü ðiçíèõ ðîçìiùåíü

öèõ k ïðåäìåòiâ ó öi n ÿùèêè.

Ïðèêëàä 2.3.21

Ó ïèðiæêîâié ïðîäàþòüñÿ 10 ñîðòiâ ïèðiæêiâ. Ñêiëüêîìà ñïîñîáàìè ìîæíà êóïèòè
14 ïèðiæêiâ?
Ðîçâ'ÿçîê. Ùîá êóïèòè 14 ïèðiæêiâ, íåîáõiäíî 14 ðàçiâ çðîáèòè âèáið ñîðòó ç 10
ìîæëèâèõ. Ïðè öüîìó ïîðÿäîê âèáîðó íåñóòò¹âèé òà ïðè âèáîði ìîæíà
ïîâòîðþâàòèñÿ. Áiëüøå òîãî, îñêiëüêè 14 > 10, òî ïîâòîðåííÿ áóäóòü ãàðàíòîâàíi.
Òîäi êîæåí ñïîñiá ïîêóïêè 14 ïèðiæêiâ áóäå íåâïîðÿäêîâàíîþ 14-âèáiðêîþ ç
ïîâòîðåííÿìè ç 10, òîáòî áóäå êîìáiíàöi¹þ ç ïîâòîðåííÿìè ç 10 ïî 14, à òîìó
iñíó¹

C
14
10 = C14

23 =
23!

14! · 9!
ðiçíèõ ñïîñîáiâ êóïèòè ïèðiæêè.

Äèñêðåòíà ìàòåìàòèêà Ëåêöiÿ 22: Êîìáiíàöi¨ ç ïîâòîðåííÿìè



Ëåêöiÿ 22: Êîìáiíàöi¨ ç ïîâòîðåííÿìè

C
k
n = Ck

n+k−1 =
(n+ k − 1)!

k!(n− 1)!

Íàãàäà¹ìî ìîäåëi äëÿ êîìáiíàöié ç ïîâòîðåííÿìè:

1 Òàêà ìîäåëü íå äà¹ äîáðî¨ iíòåðïðåòàöi¨ äëÿ êîìáiíàöi¨ ç ïîâòîðåííÿì C
k
n ç

n åëåìåíòiâ ïî k, ÿêùî íå áðàòè äî óâàãè, ùî C
k
n � öå êiëüêiñòü

ïîñëiäîâíîñòåé äîâæèíè (n+ k − 1), ç ÿêèõ ðiâíî k îäèíèöü i (n− 1) íóëü.

2 Íåõàé ¹ n ðiçíèõ ÿùèêiâ i k îäíàêîâèõ ïðåäìåòiâ, ïðè÷îìó êîæåí ÿùèê ìîæå

âìiñòèòè òàêîæ âñi öi ïðåäìåòè. Òîäi C
k
n � öå êiëüêiñòü ðiçíèõ ðîçìiùåíü

öèõ k ïðåäìåòiâ ó öi n ÿùèêè.

Ïðèêëàä 2.3.21

Ó ïèðiæêîâié ïðîäàþòüñÿ 10 ñîðòiâ ïèðiæêiâ. Ñêiëüêîìà ñïîñîáàìè ìîæíà êóïèòè
14 ïèðiæêiâ?
Ðîçâ'ÿçîê. Ùîá êóïèòè 14 ïèðiæêiâ, íåîáõiäíî 14 ðàçiâ çðîáèòè âèáið ñîðòó ç 10
ìîæëèâèõ. Ïðè öüîìó ïîðÿäîê âèáîðó íåñóòò¹âèé òà ïðè âèáîði ìîæíà
ïîâòîðþâàòèñÿ. Áiëüøå òîãî, îñêiëüêè 14 > 10, òî ïîâòîðåííÿ áóäóòü ãàðàíòîâàíi.
Òîäi êîæåí ñïîñiá ïîêóïêè 14 ïèðiæêiâ áóäå íåâïîðÿäêîâàíîþ 14-âèáiðêîþ ç
ïîâòîðåííÿìè ç 10, òîáòî áóäå êîìáiíàöi¹þ ç ïîâòîðåííÿìè ç 10 ïî 14, à òîìó
iñíó¹

C
14
10 = C14

23 =
23!

14! · 9!
ðiçíèõ ñïîñîáiâ êóïèòè ïèðiæêè.

Äèñêðåòíà ìàòåìàòèêà Ëåêöiÿ 22: Êîìáiíàöi¨ ç ïîâòîðåííÿìè



Ëåêöiÿ 22: Êîìáiíàöi¨ ç ïîâòîðåííÿìè

C
k
n = Ck

n+k−1 =
(n+ k − 1)!

k!(n− 1)!

Íàãàäà¹ìî ìîäåëi äëÿ êîìáiíàöié ç ïîâòîðåííÿìè:

1 Òàêà ìîäåëü íå äà¹ äîáðî¨ iíòåðïðåòàöi¨ äëÿ êîìáiíàöi¨ ç ïîâòîðåííÿì C
k
n ç

n åëåìåíòiâ ïî k, ÿêùî íå áðàòè äî óâàãè, ùî C
k
n � öå êiëüêiñòü

ïîñëiäîâíîñòåé äîâæèíè (n+ k − 1), ç ÿêèõ ðiâíî k îäèíèöü i (n− 1) íóëü.

2 Íåõàé ¹ n ðiçíèõ ÿùèêiâ i k îäíàêîâèõ ïðåäìåòiâ, ïðè÷îìó êîæåí ÿùèê ìîæå

âìiñòèòè òàêîæ âñi öi ïðåäìåòè. Òîäi C
k
n � öå êiëüêiñòü ðiçíèõ ðîçìiùåíü

öèõ k ïðåäìåòiâ ó öi n ÿùèêè.

Ïðèêëàä 2.3.21

Ó ïèðiæêîâié ïðîäàþòüñÿ 10 ñîðòiâ ïèðiæêiâ. Ñêiëüêîìà ñïîñîáàìè ìîæíà êóïèòè
14 ïèðiæêiâ?
Ðîçâ'ÿçîê. Ùîá êóïèòè 14 ïèðiæêiâ, íåîáõiäíî 14 ðàçiâ çðîáèòè âèáið ñîðòó ç 10
ìîæëèâèõ. Ïðè öüîìó ïîðÿäîê âèáîðó íåñóòò¹âèé òà ïðè âèáîði ìîæíà
ïîâòîðþâàòèñÿ. Áiëüøå òîãî, îñêiëüêè 14 > 10, òî ïîâòîðåííÿ áóäóòü ãàðàíòîâàíi.
Òîäi êîæåí ñïîñiá ïîêóïêè 14 ïèðiæêiâ áóäå íåâïîðÿäêîâàíîþ 14-âèáiðêîþ ç
ïîâòîðåííÿìè ç 10, òîáòî áóäå êîìáiíàöi¹þ ç ïîâòîðåííÿìè ç 10 ïî 14, à òîìó
iñíó¹

C
14
10 = C14

23 =
23!

14! · 9!
ðiçíèõ ñïîñîáiâ êóïèòè ïèðiæêè.

Äèñêðåòíà ìàòåìàòèêà Ëåêöiÿ 22: Êîìáiíàöi¨ ç ïîâòîðåííÿìè



Ëåêöiÿ 22: Êîìáiíàöi¨ ç ïîâòîðåííÿìè

C
k
n = Ck

n+k−1 =
(n+ k − 1)!

k!(n− 1)!

Íàãàäà¹ìî ìîäåëi äëÿ êîìáiíàöié ç ïîâòîðåííÿìè:

1 Òàêà ìîäåëü íå äà¹ äîáðî¨ iíòåðïðåòàöi¨ äëÿ êîìáiíàöi¨ ç ïîâòîðåííÿì C
k
n ç

n åëåìåíòiâ ïî k, ÿêùî íå áðàòè äî óâàãè, ùî C
k
n � öå êiëüêiñòü

ïîñëiäîâíîñòåé äîâæèíè (n+ k − 1), ç ÿêèõ ðiâíî k îäèíèöü i (n− 1) íóëü.

2 Íåõàé ¹ n ðiçíèõ ÿùèêiâ i k îäíàêîâèõ ïðåäìåòiâ, ïðè÷îìó êîæåí ÿùèê ìîæå

âìiñòèòè òàêîæ âñi öi ïðåäìåòè. Òîäi C
k
n � öå êiëüêiñòü ðiçíèõ ðîçìiùåíü

öèõ k ïðåäìåòiâ ó öi n ÿùèêè.

Ïðèêëàä 2.3.21

Ó ïèðiæêîâié ïðîäàþòüñÿ 10 ñîðòiâ ïèðiæêiâ. Ñêiëüêîìà ñïîñîáàìè ìîæíà êóïèòè
14 ïèðiæêiâ?
Ðîçâ'ÿçîê. Ùîá êóïèòè 14 ïèðiæêiâ, íåîáõiäíî 14 ðàçiâ çðîáèòè âèáið ñîðòó ç 10
ìîæëèâèõ. Ïðè öüîìó ïîðÿäîê âèáîðó íåñóòò¹âèé òà ïðè âèáîði ìîæíà
ïîâòîðþâàòèñÿ. Áiëüøå òîãî, îñêiëüêè 14 > 10, òî ïîâòîðåííÿ áóäóòü ãàðàíòîâàíi.
Òîäi êîæåí ñïîñiá ïîêóïêè 14 ïèðiæêiâ áóäå íåâïîðÿäêîâàíîþ 14-âèáiðêîþ ç
ïîâòîðåííÿìè ç 10, òîáòî áóäå êîìáiíàöi¹þ ç ïîâòîðåííÿìè ç 10 ïî 14, à òîìó
iñíó¹

C
14
10 = C14

23 =
23!

14! · 9!
ðiçíèõ ñïîñîáiâ êóïèòè ïèðiæêè.

Äèñêðåòíà ìàòåìàòèêà Ëåêöiÿ 22: Êîìáiíàöi¨ ç ïîâòîðåííÿìè



Ëåêöiÿ 22: Êîìáiíàöi¨ ç ïîâòîðåííÿìè

C
k
n = Ck

n+k−1 =
(n+ k − 1)!

k!(n− 1)!

Íàãàäà¹ìî ìîäåëi äëÿ êîìáiíàöié ç ïîâòîðåííÿìè:

1 Òàêà ìîäåëü íå äà¹ äîáðî¨ iíòåðïðåòàöi¨ äëÿ êîìáiíàöi¨ ç ïîâòîðåííÿì C
k
n ç

n åëåìåíòiâ ïî k, ÿêùî íå áðàòè äî óâàãè, ùî C
k
n � öå êiëüêiñòü

ïîñëiäîâíîñòåé äîâæèíè (n+ k − 1), ç ÿêèõ ðiâíî k îäèíèöü i (n− 1) íóëü.

2 Íåõàé ¹ n ðiçíèõ ÿùèêiâ i k îäíàêîâèõ ïðåäìåòiâ, ïðè÷îìó êîæåí ÿùèê ìîæå

âìiñòèòè òàêîæ âñi öi ïðåäìåòè. Òîäi C
k
n � öå êiëüêiñòü ðiçíèõ ðîçìiùåíü

öèõ k ïðåäìåòiâ ó öi n ÿùèêè.

Ïðèêëàä 2.3.21

Ó ïèðiæêîâié ïðîäàþòüñÿ 10 ñîðòiâ ïèðiæêiâ. Ñêiëüêîìà ñïîñîáàìè ìîæíà êóïèòè
14 ïèðiæêiâ?
Ðîçâ'ÿçîê. Ùîá êóïèòè 14 ïèðiæêiâ, íåîáõiäíî 14 ðàçiâ çðîáèòè âèáið ñîðòó ç 10
ìîæëèâèõ. Ïðè öüîìó ïîðÿäîê âèáîðó íåñóòò¹âèé òà ïðè âèáîði ìîæíà
ïîâòîðþâàòèñÿ. Áiëüøå òîãî, îñêiëüêè 14 > 10, òî ïîâòîðåííÿ áóäóòü ãàðàíòîâàíi.
Òîäi êîæåí ñïîñiá ïîêóïêè 14 ïèðiæêiâ áóäå íåâïîðÿäêîâàíîþ 14-âèáiðêîþ ç
ïîâòîðåííÿìè ç 10, òîáòî áóäå êîìáiíàöi¹þ ç ïîâòîðåííÿìè ç 10 ïî 14, à òîìó
iñíó¹

C
14
10 = C14

23 =
23!

14! · 9!
ðiçíèõ ñïîñîáiâ êóïèòè ïèðiæêè.

Äèñêðåòíà ìàòåìàòèêà Ëåêöiÿ 22: Êîìáiíàöi¨ ç ïîâòîðåííÿìè



Ëåêöiÿ 22: Êîìáiíàöi¨ ç ïîâòîðåííÿìè

C
k
n = Ck

n+k−1 =
(n+ k − 1)!

k!(n− 1)!

Íàãàäà¹ìî ìîäåëi äëÿ êîìáiíàöié ç ïîâòîðåííÿìè:

1 Òàêà ìîäåëü íå äà¹ äîáðî¨ iíòåðïðåòàöi¨ äëÿ êîìáiíàöi¨ ç ïîâòîðåííÿì C
k
n ç

n åëåìåíòiâ ïî k, ÿêùî íå áðàòè äî óâàãè, ùî C
k
n � öå êiëüêiñòü

ïîñëiäîâíîñòåé äîâæèíè (n+ k − 1), ç ÿêèõ ðiâíî k îäèíèöü i (n− 1) íóëü.

2 Íåõàé ¹ n ðiçíèõ ÿùèêiâ i k îäíàêîâèõ ïðåäìåòiâ, ïðè÷îìó êîæåí ÿùèê ìîæå

âìiñòèòè òàêîæ âñi öi ïðåäìåòè. Òîäi C
k
n � öå êiëüêiñòü ðiçíèõ ðîçìiùåíü

öèõ k ïðåäìåòiâ ó öi n ÿùèêè.

Ïðèêëàä 2.3.21

Ó ïèðiæêîâié ïðîäàþòüñÿ 10 ñîðòiâ ïèðiæêiâ. Ñêiëüêîìà ñïîñîáàìè ìîæíà êóïèòè
14 ïèðiæêiâ?
Ðîçâ'ÿçîê. Ùîá êóïèòè 14 ïèðiæêiâ, íåîáõiäíî 14 ðàçiâ çðîáèòè âèáið ñîðòó ç 10
ìîæëèâèõ. Ïðè öüîìó ïîðÿäîê âèáîðó íåñóòò¹âèé òà ïðè âèáîði ìîæíà
ïîâòîðþâàòèñÿ. Áiëüøå òîãî, îñêiëüêè 14 > 10, òî ïîâòîðåííÿ áóäóòü ãàðàíòîâàíi.
Òîäi êîæåí ñïîñiá ïîêóïêè 14 ïèðiæêiâ áóäå íåâïîðÿäêîâàíîþ 14-âèáiðêîþ ç
ïîâòîðåííÿìè ç 10, òîáòî áóäå êîìáiíàöi¹þ ç ïîâòîðåííÿìè ç 10 ïî 14, à òîìó
iñíó¹

C
14
10 = C14

23 =
23!

14! · 9!
ðiçíèõ ñïîñîáiâ êóïèòè ïèðiæêè.

Äèñêðåòíà ìàòåìàòèêà Ëåêöiÿ 22: Êîìáiíàöi¨ ç ïîâòîðåííÿìè



Ëåêöiÿ 22: Êîìáiíàöi¨ ç ïîâòîðåííÿìè

C
k
n = Ck

n+k−1 =
(n+ k − 1)!

k!(n− 1)!

Íàãàäà¹ìî ìîäåëi äëÿ êîìáiíàöié ç ïîâòîðåííÿìè:

1 Òàêà ìîäåëü íå äà¹ äîáðî¨ iíòåðïðåòàöi¨ äëÿ êîìáiíàöi¨ ç ïîâòîðåííÿì C
k
n ç

n åëåìåíòiâ ïî k, ÿêùî íå áðàòè äî óâàãè, ùî C
k
n � öå êiëüêiñòü

ïîñëiäîâíîñòåé äîâæèíè (n+ k − 1), ç ÿêèõ ðiâíî k îäèíèöü i (n− 1) íóëü.

2 Íåõàé ¹ n ðiçíèõ ÿùèêiâ i k îäíàêîâèõ ïðåäìåòiâ, ïðè÷îìó êîæåí ÿùèê ìîæå

âìiñòèòè òàêîæ âñi öi ïðåäìåòè. Òîäi C
k
n � öå êiëüêiñòü ðiçíèõ ðîçìiùåíü

öèõ k ïðåäìåòiâ ó öi n ÿùèêè.

Ïðèêëàä 2.3.21

Ó ïèðiæêîâié ïðîäàþòüñÿ 10 ñîðòiâ ïèðiæêiâ. Ñêiëüêîìà ñïîñîáàìè ìîæíà êóïèòè
14 ïèðiæêiâ?
Ðîçâ'ÿçîê. Ùîá êóïèòè 14 ïèðiæêiâ, íåîáõiäíî 14 ðàçiâ çðîáèòè âèáið ñîðòó ç 10
ìîæëèâèõ. Ïðè öüîìó ïîðÿäîê âèáîðó íåñóòò¹âèé òà ïðè âèáîði ìîæíà
ïîâòîðþâàòèñÿ. Áiëüøå òîãî, îñêiëüêè 14 > 10, òî ïîâòîðåííÿ áóäóòü ãàðàíòîâàíi.
Òîäi êîæåí ñïîñiá ïîêóïêè 14 ïèðiæêiâ áóäå íåâïîðÿäêîâàíîþ 14-âèáiðêîþ ç
ïîâòîðåííÿìè ç 10, òîáòî áóäå êîìáiíàöi¹þ ç ïîâòîðåííÿìè ç 10 ïî 14, à òîìó
iñíó¹

C
14
10 = C14

23 =
23!

14! · 9!
ðiçíèõ ñïîñîáiâ êóïèòè ïèðiæêè.

Äèñêðåòíà ìàòåìàòèêà Ëåêöiÿ 22: Êîìáiíàöi¨ ç ïîâòîðåííÿìè



Ëåêöiÿ 22: Êîìáiíàöi¨ ç ïîâòîðåííÿìè

C
k
n = Ck

n+k−1 =
(n+ k − 1)!

k!(n− 1)!

Íàãàäà¹ìî ìîäåëi äëÿ êîìáiíàöié ç ïîâòîðåííÿìè:

1 Òàêà ìîäåëü íå äà¹ äîáðî¨ iíòåðïðåòàöi¨ äëÿ êîìáiíàöi¨ ç ïîâòîðåííÿì C
k
n ç

n åëåìåíòiâ ïî k, ÿêùî íå áðàòè äî óâàãè, ùî C
k
n � öå êiëüêiñòü

ïîñëiäîâíîñòåé äîâæèíè (n+ k − 1), ç ÿêèõ ðiâíî k îäèíèöü i (n− 1) íóëü.

2 Íåõàé ¹ n ðiçíèõ ÿùèêiâ i k îäíàêîâèõ ïðåäìåòiâ, ïðè÷îìó êîæåí ÿùèê ìîæå

âìiñòèòè òàêîæ âñi öi ïðåäìåòè. Òîäi C
k
n � öå êiëüêiñòü ðiçíèõ ðîçìiùåíü

öèõ k ïðåäìåòiâ ó öi n ÿùèêè.

Ïðèêëàä 2.3.21

Ó ïèðiæêîâié ïðîäàþòüñÿ 10 ñîðòiâ ïèðiæêiâ. Ñêiëüêîìà ñïîñîáàìè ìîæíà êóïèòè
14 ïèðiæêiâ?
Ðîçâ'ÿçîê. Ùîá êóïèòè 14 ïèðiæêiâ, íåîáõiäíî 14 ðàçiâ çðîáèòè âèáið ñîðòó ç 10
ìîæëèâèõ. Ïðè öüîìó ïîðÿäîê âèáîðó íåñóòò¹âèé òà ïðè âèáîði ìîæíà
ïîâòîðþâàòèñÿ. Áiëüøå òîãî, îñêiëüêè 14 > 10, òî ïîâòîðåííÿ áóäóòü ãàðàíòîâàíi.
Òîäi êîæåí ñïîñiá ïîêóïêè 14 ïèðiæêiâ áóäå íåâïîðÿäêîâàíîþ 14-âèáiðêîþ ç
ïîâòîðåííÿìè ç 10, òîáòî áóäå êîìáiíàöi¹þ ç ïîâòîðåííÿìè ç 10 ïî 14, à òîìó
iñíó¹

C
14
10 = C14

23 =
23!

14! · 9!
ðiçíèõ ñïîñîáiâ êóïèòè ïèðiæêè.

Äèñêðåòíà ìàòåìàòèêà Ëåêöiÿ 22: Êîìáiíàöi¨ ç ïîâòîðåííÿìè



Ëåêöiÿ 22: Êîìáiíàöi¨ ç ïîâòîðåííÿìè

C
k
n = Ck

n+k−1 =
(n+ k − 1)!

k!(n− 1)!

Íàãàäà¹ìî ìîäåëi äëÿ êîìáiíàöié ç ïîâòîðåííÿìè:

1 Òàêà ìîäåëü íå äà¹ äîáðî¨ iíòåðïðåòàöi¨ äëÿ êîìáiíàöi¨ ç ïîâòîðåííÿì C
k
n ç

n åëåìåíòiâ ïî k, ÿêùî íå áðàòè äî óâàãè, ùî C
k
n � öå êiëüêiñòü

ïîñëiäîâíîñòåé äîâæèíè (n+ k − 1), ç ÿêèõ ðiâíî k îäèíèöü i (n− 1) íóëü.

2 Íåõàé ¹ n ðiçíèõ ÿùèêiâ i k îäíàêîâèõ ïðåäìåòiâ, ïðè÷îìó êîæåí ÿùèê ìîæå

âìiñòèòè òàêîæ âñi öi ïðåäìåòè. Òîäi C
k
n � öå êiëüêiñòü ðiçíèõ ðîçìiùåíü

öèõ k ïðåäìåòiâ ó öi n ÿùèêè.

Ïðèêëàä 2.3.21

Ó ïèðiæêîâié ïðîäàþòüñÿ 10 ñîðòiâ ïèðiæêiâ. Ñêiëüêîìà ñïîñîáàìè ìîæíà êóïèòè
14 ïèðiæêiâ?
Ðîçâ'ÿçîê. Ùîá êóïèòè 14 ïèðiæêiâ, íåîáõiäíî 14 ðàçiâ çðîáèòè âèáið ñîðòó ç 10
ìîæëèâèõ. Ïðè öüîìó ïîðÿäîê âèáîðó íåñóòò¹âèé òà ïðè âèáîði ìîæíà
ïîâòîðþâàòèñÿ. Áiëüøå òîãî, îñêiëüêè 14 > 10, òî ïîâòîðåííÿ áóäóòü ãàðàíòîâàíi.
Òîäi êîæåí ñïîñiá ïîêóïêè 14 ïèðiæêiâ áóäå íåâïîðÿäêîâàíîþ 14-âèáiðêîþ ç
ïîâòîðåííÿìè ç 10, òîáòî áóäå êîìáiíàöi¹þ ç ïîâòîðåííÿìè ç 10 ïî 14, à òîìó
iñíó¹

C
14
10 = C14

23 =
23!

14! · 9!
ðiçíèõ ñïîñîáiâ êóïèòè ïèðiæêè.

Äèñêðåòíà ìàòåìàòèêà Ëåêöiÿ 22: Êîìáiíàöi¨ ç ïîâòîðåííÿìè



Ëåêöiÿ 22: Êîìáiíàöi¨ ç ïîâòîðåííÿìè

Ïðèêëàä 2.3.22

Ñêiëüêîìà ñïîñîáàìè ìîæíà ðîçêëàñòè ó 4 êîðîáêè 10 áiëèõ, 15 ãîëóáèõ i
8 çåëåíèõ êóëüîê? Êóëüêè îäíàêîâîãî êîëüîðó ââàæàþòüñÿ îäíàêîâèìè.

Ðîçâ'ÿçîê. Êóëüêè ìîæíà ðîçêëàñòè îêðåìî ó 4 êîðîáêè:

10 áiëèõ êóëüîê � C
10
4 = C10

13 =
13!

10! · 3! ñïîñîáàìè;

15 ãîëóáèõ êóëüîê � C
15
4 = C15

18 =
18!

15! · 3! ñïîñîáàìè;

8 çåëåíèõ êóëüîê � C
8
4 = C8

11 =
11!

8! · 3! ñïîñîáàìè.

Îñêiëüêè äîâiëüíèé âèáið áiëèõ êóëüîê ìîæíà ïî¹íóâàòè ç äîâiëüíèì
âèáîðîì ãîëóáèõ i ç äîâiëüíèì âèáîðîì çåëåíèõ êóëüîê, òî çà ïðàâèëîì
äîáóòêó îòðèìó¹ìî, ùî iñíó¹

C
10
4 · C15

4 · C8
4 = C10

13 · C15
18 · C8

11 =
13!

10! · 3! ·
18!

15! · 3! ·
11!

8! · 3!

øóêàíèõ ñïîñîáiâ ðîçïîäiëó êóëüîê.
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Îñêiëüêè êóëüêè îäíàêîâi, òî öå ìîæíà çðîáèòè îäíèì ñïîñîáîì.
Ó íàñ çàëèøèëîñÿ 10 îäíàêîâèõ êóëüîê, ÿêi òðåáà ðîçêëàñòè ó 5 êîðîáîê. À
öå ìîæíà çðîáèòè

C
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14!

10! · 4! =
11 · 12 · 13 · 14

2 · 3 · 4 = 11 · 13 · 7 = 1001

ñïîñîáîì.

Âïðàâà 2.3.36
Ñêiëüêîìà ñïîñîáàìè ìîæíà ðîçïîäiëèòè 6 îäíàêîâèõ ïàïîê ó 3 øóõëÿäè
ñòîëà, ÿêùî êîæíà øóõëÿäà ìîæå âìiñòèòè âñi ïàïêè?

Âïðàâà 2.3.37
Ñêiëüêîìà ñïîñîáàìè ìîæíà êóïèòè 8 òiñòå÷îê ó ïåêàðíi, äå ¹ 6 ðiçíèõ
ñîðòiâ?
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Âïðàâà 2.3.38

Ñêiëüêîìà ñïîñîáàìè ìîæíà ïîêëàñòè 25 îäíàêîâèõ êóëüîê ó 12 êîðîáîê?

Âïðàâà 2.3.39

Ó ïîøòîâîìó âiääiëåííi ïðîäàþòü 20 ðiçíèõ ëèñòiâîê.

1) Ñêiëüêîìà ñïîñîáàìè ìîæíà êóïèòè 13 ðiçíèõ ëèñòiâîê?

2) Ñêiëüêîìà ñïîñîáàìè ìîæíà êóïèòè 13 ëèñòiâîê?

3) Ñêiëüêîìà ñïîñîáàìè 13 ïîêóïöiâ ìîæóòü êóïèòè ïî îäíié ëèñòiâöi?

Âïðàâà 2.3.40

Ïîðàõóâàòè âñi êîñòi äîìiíî, ÿê êîìáiíàöi¨ ç ïîâòîðåííÿìè ç 7 åëåìåíòiâ
ïî 2.

Âïðàâà 2.3.41

Ñêiëüêè êîñòåé äîìiíî ìîæíà óòâîðèòè ç ÷èñåë 0, 1, 2, . . . , n.
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Âïðàâà 2.3.38

Ñêiëüêîìà ñïîñîáàìè ìîæíà ïîêëàñòè 25 îäíàêîâèõ êóëüîê ó 12 êîðîáîê?
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Ó ïîøòîâîìó âiääiëåííi ïðîäàþòü 20 ðiçíèõ ëèñòiâîê.

1) Ñêiëüêîìà ñïîñîáàìè ìîæíà êóïèòè 13 ðiçíèõ ëèñòiâîê?

2) Ñêiëüêîìà ñïîñîáàìè ìîæíà êóïèòè 13 ëèñòiâîê?

3) Ñêiëüêîìà ñïîñîáàìè 13 ïîêóïöiâ ìîæóòü êóïèòè ïî îäíié ëèñòiâöi?

Âïðàâà 2.3.40

Ïîðàõóâàòè âñi êîñòi äîìiíî, ÿê êîìáiíàöi¨ ç ïîâòîðåííÿìè ç 7 åëåìåíòiâ
ïî 2.
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1) Ñêiëüêîìà ñïîñîáàìè ìîæíà êóïèòè 13 ðiçíèõ ëèñòiâîê?

2) Ñêiëüêîìà ñïîñîáàìè ìîæíà êóïèòè 13 ëèñòiâîê?

3) Ñêiëüêîìà ñïîñîáàìè 13 ïîêóïöiâ ìîæóòü êóïèòè ïî îäíié ëèñòiâöi?
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Ïîðàõóâàòè âñi êîñòi äîìiíî, ÿê êîìáiíàöi¨ ç ïîâòîðåííÿìè ç 7 åëåìåíòiâ
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Ó ïîøòîâîìó âiääiëåííi ïðîäàþòü 20 ðiçíèõ ëèñòiâîê.

1) Ñêiëüêîìà ñïîñîáàìè ìîæíà êóïèòè 13 ðiçíèõ ëèñòiâîê?

2) Ñêiëüêîìà ñïîñîáàìè ìîæíà êóïèòè 13 ëèñòiâîê?

3) Ñêiëüêîìà ñïîñîáàìè 13 ïîêóïöiâ ìîæóòü êóïèòè ïî îäíié ëèñòiâöi?

Âïðàâà 2.3.40

Ïîðàõóâàòè âñi êîñòi äîìiíî, ÿê êîìáiíàöi¨ ç ïîâòîðåííÿìè ç 7 åëåìåíòiâ
ïî 2.

Âïðàâà 2.3.41

Ñêiëüêè êîñòåé äîìiíî ìîæíà óòâîðèòè ç ÷èñåë 0, 1, 2, . . . , n.

Äèñêðåòíà ìàòåìàòèêà Ëåêöiÿ 22: Êîìáiíàöi¨ ç ïîâòîðåííÿìè



Ëåêöiÿ 22: Êîìáiíàöi¨ ç ïîâòîðåííÿìè
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Äèñêðåòíà ìàòåìàòèêà Ëåêöiÿ 22: Êîìáiíàöi¨ ç ïîâòîðåííÿìè



Äÿêóþ çà óâàãó!!!

Äÿêóþ çà óâàãó!!!

Äèñêðåòíà ìàòåìàòèêà Ëåêöiÿ 22: Êîìáiíàöi¨ ç ïîâòîðåííÿìè


